1. TAYLORUV POLYNOM

1. Naleznéte Taylorovy polynomy fadu k v bodé a pro nasledujici funkce:
a) arctg,k =3,a=1
b) tg,k=3,a=7%
c) exp,k=5a=2

2. Vypoctéte:
a) cos(0,1) s chybou mensi nez 1074,
b) log(1,1) s chybou mensi nez 1074,
¢) v/e s chybou mensi nez 1072,

3. Naleznéte Taylorovy polynomy fadu k& v bodé 0 (pokud nenf feceno jinak) pro ndsledujici funkce:
a) sin-cos, k =4
b) tg, k=5
c) exz, k=6
d) cos(x3—1),k =3, vbodé 1
e) x7sin(x?),k =10
f) cos(sinx),k =5
g) sin(sinx),k =6
h) sin(l —cosx),k =4
i) log(cosx),k =6

4. Spoctéte limity:
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5. Najdéte n € N tak, aby pfislusna limita byla kone¢na a riiznd od 0 a spoctéte tuto limitu:
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6. Najdéte a, b € R tak, aby
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7. Vysetiete konvergenci nasledujicich fad:
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2. MOCNINNE RADY

1. Naleznéte polomér konvergence nasledujicich mocninnych fad a vySetfete jejich konvergenci v krajnich bodech intervalu

konvergence:
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3. INTEGRALY

1. Naleznéte primitivni funkce na co nejvétSich mnozindch k nasledujicim funkcim:
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a) x> 4+2x 4+ —, b)18e* +16e¥* — — +3cosx, c¢)+/x +sin(2x), d) cos(3x) +e?*, e) (x + 5),
X x
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n) (1 x2) x/x, 0)2+3x2, p) NoEET Q) Vx®, 1) e T 0 tg®x, u) cotg®x,
1
v) |cosx|, w)+/1—sin2x, x)sin’x, vy)cos*x, z)———
1+ cosx
2. Naleznéte primitivni funkce na co nejvéts§ich mnoZzinach k nésledujicim funkcim:
2 arctg x X x? x x 1 L 2x+1
5 b 5 . t 3 d Py — ) 3 3 h 5 )
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3. Naleznéte primitivni funkce na co nejvét§ich mnoZindch k nasledujicim funkcim:
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— @) e tlsinx, h) logZx, 1i)x%logx, j)e**sinbx,
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a) xe”, b)eix, ¢) logx, d)xlogx, e)x%e 2, f)

k) arctgx, 1) arcsinx, m)ev*, n) log(x + vVx2 + 1), 0) x5¢*, p)xsin®x, q) ~/xarctg+/x, 1) sinlogx,

xearclgx
s)xe*sinx, t)vV1—x2, W —--—
(14 x2)2
4. Naleznéte primitivni funkce na co nejvétsich mnoZinach k nasledujicim funkcim:
x+1 x2+1 x?2 1 X x> x+2
) F o © 00 D332 - 93 - D3 - 9 2 ’
x2 44 x2 -1 1—x) 3x2—-2x—1 x2—x42 x24+x-2 x—=1D2(x+1)
x?2 X x17 -5 x7 -5 x34+1 X
h)y —————, i oo B S o1 , ,
)(x+2)2(x+4)2 l)964—2x2—1 D x—1 )x2—1 )x3—5x2+6x m)x3—1
3x +2 1 x4+ x—1
N — 20 0 7 P 6
(x2+x+2) 1+ x x6+1



Vysledky: 1. a) 1x4 + x2 + 17log|x| na (—oo 0) ana (0, +00) b) 18e* + 2e8% — log|x| + 3sinx na (—o0,0) a na
(0,+00) ©) 2\/_ cos(2x) na (0, +00) d) 1 3 8in(3x) + 5 le2xpnaR e)l s(x+ 5)*naR f)— cos(2x 4+ 7)naR
2) ——tg(3—2x) na (— -7 5 + ) +kZ.ke€Z h); 1 10g|2x — 1| na (—o0, 2) ana (2,+oo) i) ——3/(1 —3x)*naR
J)Z«/_+2\/§na(0 +00) k) — L——3/_+9«3/—5 é«3/Fna(—oo,0)ana(0,+oo) )——ﬂna( ,5)

m) x — arctg x na R n) dxi + 4x~ i na (0,400) o) farctg([ )naR p = arcsm(\/jx) na (—ﬁ,@)

q)4 4sgnxnaR 1) — log5 +51;g2 *naR s) 2e —e*+xnaR t) x+tgxna(—” )tk kel
u) —x —cotgx na (0,7) + km,k € Z v)naR: (=1)*sinx + 2k pro x € (—Z Z)+km keZ wynaR: (- Dk (sinx +
cos x) + 2+/2k pro x € (—%,Zn)+k7r k eZ x)———s1n2x na R y) x+—s1n2x+—s1n4x naR z)tg3 na

(—m, ) + 2km, k e
2. a) —1 > naR b) %arctgzx naR c)—loglcosx|na(=%,%) +km,k €Z d)vVx>+5naR e %tg(x3) na

(f/—i +km, \/% + kn), keZ £ ilog(l1+4x?)naR g) Larctg(x?)naR h)log[logx|na (0,1)ana(1,+00)
i)log(x?+x+1)naR j)—coslogx na (0, +o0) k) log(e +DnaR 1)2arctg \/x na (0, +00) m) 5 Log(x2+2x+9)naR

n) x2—x +log|x + 1| na (—oo, —1) ana (—1, +00) o) arctgfnaIR p)—cosx+3cos xnaR q)log|loglog x| na
(1,e)ana (e, +00) r1)e*—log(l+e*)naR s)§(1+10gx)2—2«/1—i—logxna(z,—i—oo) t)—sm2x—%sm2 X+ sm%x
na(0,7)+2kn,keZ ) %cos_4x—cos_2x—log|cosx|na (=%.5)+kn,k€Z viymaR: F(x) = arctgtjf k%

prox € (—=%.%) +kn, F(5 +kn) = f [,keZ w)[arcsm\/gsinxna]R

3. a)ex(x—l)naR b)—e™*(14+x)naR c¢)x(logx—1)na (0, 400) d)%xz(logx—%)na(o,—i—oo) e)—%e_zx(xz—i—
x+2)na]Ri f) le™*(sinx —cosx)naR g) &e* ! (3sinx —cosx)naR h) x(log® x —2log x + 2) na (0, +00)
i) lJra( ogx — 1Jra) na (0, +00) pro a # —1, 4 log? x na (0, +o0) proa = —1 ])6”% naR k) xarctgx —
%log(x +1naR l)xarcsmx+«/1—x2na( 1, 1) m)Ze\F(\/_—l)na(O ~+00) n)xlog(x+«/x2 )—\/_x2+1)
na R o)%(x3—l)x naR p)3(x?—xsin2x +sinx)naR q) 2 x2arctgf+llog(x+1)— 3x na (0, +00)
r)lx(sinlogx—coslogx)na(0,+oo) s)2 (xsmx—i—(l—x)cosx)naR t)z( vl—x2+arcsmx)na(—l,l)
)(x 1)edrcle X naR
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4. a)llog(x —|—4)+ arctg 3 na R b)x+10g|

1 )97 na (—oo,1) ana (1,+00) d) %10g|

oy | na (—oo,—1),na(—1,1)ana (1, +00) ¢) gg(lix)gg — 49(1ix)98 +

| na (—oo,—g), na (—3, 1) ana (1,400) e) %log(x2 —x+2) 4+

97(1 —x 3x+1
3 2
farctg f — X + 3 —5x + 2logx + 2| + 1log|x — 1] na (—oo, —2), na (-2, 1) ana (1, +00)
g)—— —+llog|x+1|na( 00, —1),na (—1,1) ana (1, +00) h)210g|§ig —xiH—x—Hna( 00,—4),na (—4,-2) a

na (=2, +00) 1)£log% (—oo,—\/1+«/§),na(—\/1+«/§,\/1+«/§)ana( 1+ 2, +00)

i) —4log|x — 1] + Zk 1 xk na( oo,1)ana (1, +00) k)3log|x + 1| —2log|x — 1| + ZI%=1 % na (—oo,—1),na(—1,1) a
na(l,400) Dx+1 ¢ log|x| — 10g|x 2|+ % log|x — 3| na (—o0, 0), na (0, 2), na (2,3) ana (3, +00)

—1)2
m) élog ;;;;ll + \/Lg arctg 2;:/%1 na (—oo, 1) ana (1, +00) n) —% . ﬁ + % . % + Zf arctg z’f/tl na R
0) % V2 log % + ﬁ arctg(ﬁx + 1)+ 4 arctg(+/2x — 1) na R (ndpovéda k rozkladu: pracujte s vyrazem (x2 + 1)?)

p) 3x° + £ log(1 +x?) 1+ B oo (x2 — /Bx 4+ 1) — @ log(x2 ++/3x+1)— %5 arctg(2x —+/3) — #5 arctg(2x + +/3)
na ]R



